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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΩΝ 

Τα Τμήματα Μηχανικών Χωροταξίας, Πολεοδομίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης και Πολιτικών Μηχανικών της 

Πολυτεχνικής Σχολής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας καλούν τους ενδιαφερόμενους για την παρακολούθηση του 

Διατμηματικού Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΔΠΜΣ) «Διαχείριση Έργων, Συγκοινωνιακός και Χωρικός 

Σχεδιασμός – Project Management, Transportation and Spatial Planning - PMTSP» να υποβάλουν υποψηφιότητα για το 

χειμερινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 2025-2026 (ΦΕΚ ίδρυσης 892/τ. Β΄/19-05-2015, ΦΕΚ επανίδρυσης 2887/τ. 

Β΄/19-07-2018). 

Το ΔΠΜΣ οδηγεί στη λήψη Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (2ου κύκλου) και προϋποθέτει την παρακολούθηση και 

επιτυχή εξέταση σε οκτώ (8) μαθήματα από σύνολο δέκα (10) προσφερόμενων μαθημάτων κατά τη διάρκεια των δύο 

πρώτων εξαμήνων σπουδών και την εκπόνηση και επιτυχή εξέταση της μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας στο τρίτο 

εξάμηνο σπουδών (90 ECTS μονάδες συνολικά). Δίνεται η δυνατότητα παρακολούθησης του προγράμματος υπό το 

καθεστώς μερικής φοίτησης, με ελάχιστη χρονική διάρκεια τα πέντε (5) ακαδημαϊκά εξάμηνα. 

Το ΔΠΜΣ προσφέρεται διαδικτυακά και θα ξεκινήσει στις 29 Σεπτεμβρίου του 2025. 

Στόχος - περιεχόμενο 

Tο ΔΠΜΣ παρέχει σύγχρονες και εξειδικευμένες γνώσεις πάνω στον σχεδιασμό, την παρακολούθηση και την αξιολόγηση 

των συγκοινωνιακών έργων, την αλληλεπίδραση των μεταφορών με τον πολεοδομικό ιστό και τις χρήσεις γης και την 

εκτίμηση των επιπτώσεων στο περιβάλλον και την ποιότητα ζωής. Σκοπός του προγράμματος είναι να καλύψει το κενό 

σε ένα επιστημονικό πεδίο που άπτεται της οικονομικής ανάπτυξης με βάση τους στόχους της βιωσιμότητας και της 

συμπερίληψης. Αντικείμενα που καλύπτονται περιλαμβάνουν τη διαχείριση και λειτουργία των συγκοινωνιακών 

υποδομών, την ασφάλεια των μεταφορών, την αξιοποίηση τεχνολογιών αιχμής, τη βιωσιμότητα των επιβατικών και 

εμπορευματικών μεταφορών, τη μετρίαση των αρνητικών επιπτώσεων και τη βελτιστοποίηση των συστημάτων 

μεταφορών. Το ΔΠΜΣ απευθύνεται σε απόφοιτους, καθώς και σε επαγγελματίες μηχανικούς και επιστήμονες του 

δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα.  

Εισακτέοι 

Στο ΔΠΜΣ γίνονται δεκτοί  κάτοχοι τίτλου του πρώτου κύκλου σπουδών Α.Ε.Ι./Τ.Ε.Ι. της ημεδαπής ή ομοταγών ιδρυμάτων 

της αλλοδαπής,  συναφούς με τα αντικείμενα σπουδών Τμημάτων Μηχανικών Χωροταξίας, Πολεοδομίας και 

Περιφερειακής Ανάπτυξης, Πολιτικών Μηχανικών, Τοπογράφων Μηχανικών, Αρχιτεκτόνων Μηχανικών, Μηχανικών 

Περιβάλλοντος, Μηχανικών Διοίκησης και Οικονομίας και άλλων σχετικών Τμημάτων. Η αξιολόγηση των υποψηφίων 

γίνεται με βάση τη βαθμολόγηση στα εξής κριτήρια: 

• Εκπαίδευση: Βαθμός πτυχίου, βαθμολογία μαθημάτων σχετικά με το γνωστικό αντικείμενο του ΔΠΜΣ, κατόχη άλλων 

τίτλων μεταπτυχιακών σπουδών, επίπεδο γνώσης αγγλικής γλώσσα, γνώση δεύτερης ξένης γλώσσας 

• Εμπειρία: Επαγγελματική εμπειρία, συμμετοχή σε ερευνητικά προγράμματα 
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• Έρευνα: Δημοσιεύσεις σε επιστημονικά περιοδικά, ανακοινώσεις σε επιστημονικά συνέδρια 

• Συνέντευξη: Οι συνεντεύξεις των υποψηφίων θα πραγματοποιηθούν μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας MsTeams 
εντός του δεύτερου δεκαπενθήμερου του Ιουλίου 2025. 

Τέλη φοίτησης 

Τα τέλη φοίτησης του ΔΠΜΣ ανέρχονται συνολικά σε 3.000 € και καταβάλλονται τμηματικά, κατά τη διάρκεια σπουδών. 
Από τα τέλη φοίτησης απαλλάσσονται οι φοιτητές που εμπίπτουν στις προβλέψεις του άρθρου 86 του Ν. 4957/2022. 

Υποτροφίες 

Το ΔΠΜΣ έχει τη δυνατότητα να χορηγεί υποτροφίες αριστείας, ανάλογα με τις εισροές του. 

Αίτηση συμμετοχής 

Οι φάκελοι υποψηφιότητας πρέπει να αποσταλούν ηλεκτρονικά στο e-mail pmtsp-master@uth.gr  έως και την 13η  

Ιουλίου 2025 και να περιλαμβάνουν τα παρακάτω δικαιολογητικά: 

1. Αίτηση συμμετοχής στο ΔΠΜΣ (διαθέσιμη και στον σύνδεσμο https://pmtspmaster.uth.gr/engrafi/). 

2. Βιογραφικό σημείωμα. 

3. Ευκρινές φωτοαντίγραφο1 πτυχίου ή διπλώματος (με ακριβή βαθμό). Οι κάτοχοι τίτλου ΑΕΙ της αλλοδαπής γίνονται 

δεκτοί από ιδρύματα τα οποία περιλαμβάνονται στο σχετικό Μητρώο του ΔΟΑΤΑΠ σύμφωνα με το άρθρο 304 του 

ν.4957/2022. 

4. Ευκρινές φωτοαντίγραφο πιστοποιητικού αναλυτικής βαθμολογίας. 

5. Ευκρινές φωτοαντίγραφο αποδεικτικού Αγγλικής γλώσσας. Το επίπεδο της γνώσης της Αγγλικής γλώσσας θα πρέπει 

να είναι αντίστοιχο τουλάχιστον με το Κρατικό Πιστοποιητικό Γλωσσομάθειας Επιπέδου Β2. Από την υποχρέωση αυτή, 

εξαιρούνται οι κάτοχοι προπτυχιακού ή μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών πανεπιστημίου της αλλοδαπής στην Αγγλική 

γλώσσα. 

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να ανατρέξουν στην ιστοσελίδα 

https://pmtspmaster.uth.gr ή να απευθυνθούν στη Γραμματεία του ΔΠΜΣ (κ. Ισίδωρος Παππάς, τηλ. 24210-74455, e-

mail: pmtsp-master@uth.gr). 

Η Διευθύντρια του ΔΠΜΣ 

Καθηγήτρια Ευτυχία Ναθαναήλ 

 
1 Διευκρινίζεται ότι, σύμφωνα με το άρθρο 1 του Ν. 4250/2014, το Δημόσιο υποχρεούται να αποδέχεται τα απλά, ευανάγνωστα φωτοαντίγραφα 
πρωτοτύπων ή επικυρωμένων αντιγράφων των εγγράφων που έχουν εκδοθεί από τις δημόσιες υπηρεσίες. Αντίστοιχα, γίνονται αποδεκτά τα απλά, 
ευανάγνωστα φωτοαντίγραφα ιδιωτικών εγγράφων εφόσον αυτά έχουν επικυρωθεί αρχικά από δικηγόρο. Επίσης, γίνονται υποχρεωτικά αποδεκτά 
τα ευκρινή φωτοαντίγραφα αλλοδαπών εγγράφων, υπό την προϋπόθεση ότι τα έγγραφα αυτά έχουν επικυρωθεί πρωτίστως από δικηγόρο. 
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